

青春献军营 光荣归故里

青岛开展2024年首批退役军人返乡“荣归”欢迎活动

早报3月1日讯 “一朝报国从戎，一世英雄本色。今日荣归故里，他日再护山河。”3月1日起，2024年春季自主就业退役士兵陆续返乡，青岛市退役军人事务局组织开展“荣归”系列欢迎活动，在青岛胶东国际机场、青岛火车站、青岛北站、青岛地铁等多个交通枢纽及退役军人服务中心(站)设置返乡接待站，让退役士兵在返乡后第一时间感受到来自家乡的温暖与关爱，大力营造“参军光荣、退役荣光”的浓厚氛围。青岛早报记者与迎接队伍一同等待，见证退役士兵重回家乡、与家人团聚的温情感人时刻。

暖心接站服务“兵”至如归

在青岛西站出站口，工作人员热情地为退役士兵佩戴“荣归”红花，送上《荣归返乡攻略》，包含报到须知、就业创业政策、信息采集、优待证申领办理指南等，为退役士兵进行报到预登记，提供引导帮办、咨询解答等“一条龙”服务，作为退役士兵的“娘家人”，让他们下车就能感受到像家一样的温馨。

“一出站就感受到了家乡的温暖，工作人员很热情，我准备回学校复学，需要什么材料，怎么报到，他们都给我解答得很全面。”退役士兵吴璠宇表示，今后将继续保持和发扬部队的优良作风，努力学习，以积极的心态和饱满的热情来迎接校园生活。

尊崇不变，温情升级。胶东国际机场接机大厅里，写着“荣归·欢迎退役军人返乡”的大屏格外引人注目。在胶州市退役军人事务局的邀请下，不少退役士兵的家属来到现场见证这难忘的时刻，他们手捧五彩缤纷的鲜花，焦急而激动地站在到达大厅，时不时望向航班到达电子显示屏，反复确认能够团聚相见的时间。上午10点30分，当第一批返乡退役士兵从“荣军通道”走出，工作人员第一时间为退役士兵披上绶带、佩戴红花，组织志愿服务车队提供接机服务，还贴心地讲解《荣归返乡攻略》，为退役士兵后续的工作、学习生活送上一颗“定心丸”。退役士兵的家人们也按捺不住思念之情，与退役士兵紧紧相拥，递上早已精心准备好的花束，一起合影留念，热烈感人的场面深深打动了在场的每个人。

“老兵”迎接“新”退役士兵

在胶东国际机场接机大厅的“荣归”欢迎队伍里，有这样一群忙碌的身影——胶州市退役军人应急救援队，他们与胶州市退役军人事务局的工作人员一起整齐列队，手举“热烈欢迎退役军人返乡”的牌子接机。韩洪岩与丈夫作为退役军人的家属，同时也是胶州市退役军人应急救援队的志愿者，两人参与退役军人志愿服务活动已有四年，而今天对他们来说是格外特别的一天。

一大早，韩洪岩一家人就带着鲜花和欢迎横幅来到机场，胶州市退役军人应急救援队的其他志愿者也送上了真挚的祝贺。“儿子从小就心怀报国梦，2022年大学毕业后就报名参军了，已经整整两年没回家，现在心情特别激动，今天我们一大家子差不多都来了，他奶奶在家里准备好一桌子菜等我们接他回家团圆。”韩洪岩告诉记者，他们为儿子李鹏



家属欢迎退役士兵荣归。观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 摄



工作人员讲解《荣归返乡攻略》。观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 摄

程这几年的参军生涯深感自豪，家就是国，国就是家，为国尽忠就是为家尽孝，这种使命感也在整个家庭中传承。

时间一分一秒地过去，当李鹏程的身影终于出现在人潮之中，全家人都忍不住欢呼雀跃。只见李鹏程身穿笔挺军装，昂首阔步走向家人，立正敬礼：“报告同志，李鹏程现役期已满，请求回家，请指示！”看着儿子如今英姿飒爽，身姿更加挺拔，也更有精气神了，韩洪岩感慨万千：“军装虽脱，但使命犹在，希望儿子在不同的领域继续发挥余热。上级领导给退役军人送鲜花和戴绶带，自己作为家属，也是满满的感动和自豪，非常感谢胶州市退役军人事务局、胶州市退役军人应急救援队的精心安排！”

李鹏程说：“没想到一下飞机，就像当年欢送光荣入伍一样迎接我们退役，非常感动和自豪，今后我一定牢记退役军人身份，坚持‘退役不褪色’，继续发扬部队的

为了迎接退役士兵回家，在胶州市退役军人事务局的组织下，胶州市退役军人应急救援队出动28人，安排了10辆中巴车，只要退役士兵有需要，就会把他们妥善送到家门口。胶州市退役军人应急救援队队长管吉平也是一名曾历经5年军旅生涯的退役老兵，参与退役军人服务已有12个年头，志愿服工时达13000多小时。

管吉平介绍，胶州市退役军人应急救援队成立于2019年，服务项目涵盖了文明创城、助老助残、助困、助学、防疫消杀、关爱抗战老兵、寻找走失老人儿童、道路救援等多个方面。大部分志愿者都是退役军人，近几年有越来越多的爱心人士主动加入，为退役军人、社区居民做好后勤保障。每逢春节、中秋等传统佳

节，救援队都会携带牛奶、花生油等物资，开展大型送温暖活动，为社区的孤寡老人带去节日的问候和温暖。

“目前，我们的队伍已经壮大到1238人，成为一支不可或缺的社会应急力量。我们的队伍累计出动车辆800多辆，救援7800余次，展现了极高的活跃度和专业性；看望了200多名抗战老兵，寻找并护送118名走失的老人和孩子安全回家，队伍还参加过河南救灾、五莲抗疫、疫情防控消杀、涿州救灾等多次社会志愿活动。在这些领域中，我们的队伍发挥了军人的优良传统和纪律性，确保了每一次救援的效率和成功率。”管吉平说。

就业服务助力退役新起点

青岛市退役军人事务局通过持续开展“荣归”系列欢迎活动，增强退役军人的获得感、幸福感和荣誉感，引导退役士兵尽快融入新的工作生活，让退役军人的获得感成色更足，激发退役军人积极投身青岛经济社会建设的责任感。

青岛市退役军人服务中心副主任戴兴表示，为促进退役士兵尽快就业、稳定就业、高质量就业，青岛市退役军人事务局在返乡接待站现场提供政策咨询、就业创业信息登记等服务，提前摸底退役军人就业需求，一对一解答就业创业扶持政策咨询，助力退役军人“退役即上岗”，保障退役军人求职“有求必应”。

退役新征程，返乡建新功。青岛市退役军人事务局将进一步优化多部门协同、数据共享，为退役军人提供线上、线下融合互补的“一站式”服务，并组织适应性培训、职业技能培训、精准就业专场招聘会等，高效办事，延伸服务触角，助力退役军人在新的征程上行稳致远、再立新功。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋)